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Nodarbības tēma 

 
Esi jauks un pieklājīgs! 

Mērķis 

 
✓ Izprast pieklājīgas uzvedības nozīmi komunikācijā.  
✓ Apgūt frāzes, lai paustu pozitīvas emocijas un novērtējumu. 

Informācija 

 

Interneta saturu veido cilvēki – gan labi un ļauni, gan pieklājīgi un nepieklājīgi. Ir 
svarīgi izprast un cienīt citu sajūtas, novērst naida runu un aizskaršanu internetā, 
nevairot negatīvo. Pozitīvā vidē visi jūtas patīkamāk, valda draudzība un cilvēki 
smaida.  

Nodarbības gaita 

 

1. Skolotājs imitē divus uzvedības modeļus – sāk stundu pieklājīgi, paslavējot visus, 
smaidot; sāk stundu nesasveicinoties, sakot, ka šodien jau atkal neviens ne ar ko 
netiks galā u.c. (ne pārāk jaukas uzvedības piemērs). Saruna – kā atšķīrās 
skolēnu sajūtas vienā un otrā situācijā. Kāda uzvedība motivē draudzēties, 
ieklausīties, uzticēties? 
 

2. Skolēni sadalās pāros un saņem 1. darba lapu, apskata attēlotās situācijas, 
izdomā komiksa tekstu un ieraksta to. Pāris izdomā arī komiksa nosaukumu.  
 

3. Skolēni klasē veido komiksu izstādi, pierakstot uzslavas, piezīmējot emocijzīmes 
tiem komiksiem, kas viņiem patīk visvairāk. Skolotājs pieraksta uzslavas tiem 
komiksiem, kam to ir mazāk.  
 

4. Skolēni saņem savus komiksus, izlasa uzslavas un pasaka paldies cits citam, 
nolasot to uzslavu, kas iepriecinājusi visvairāk. 
 

5. Skolēni sadalās grupās pa 4, saņem 2. darba lapu. Uzdevums ir izdomāt un 
izspēlēt situāciju, kurā viens otram pasaka pēc iespējas vairāk pozitīvo frāžu. 
Frāzes var arī papildināt. 
 

6. Etīdes tiek izspēlētas klasē, skaitot katras grupas ietvertās pozitīvās frāzes.  
Uzvar grupa, kurai izdodas ietvert visvairāk pozitīvo frāžu. 
  

7. Noslēgumā skolēni pabeidz teikumu “Būt pieklājīgam ir…”. 
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Vērojiet attēlus un rakstiet komiksu! Izdomājiet komiksa nosaukumu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.darba lapa 
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Lasiet frāzes un izdomājiet situāciju, kurā tās teiksiet viens otram!  

Ietveriet pēc iespējas vairāk frāžu!  

Iestudējiet situāciju un parādiet to klasē! 

Cik labi, ka tu mācies šajā klasē. 

Tu skaisti zīmē. 

Tu esi foršs/forša. 

Priecājos, ka tu esi mans draugs. 

Tev ir skaists smaids. 

Ar tevi kopā ir interesanti. 

Man patīk klausīties tavus stāstus. 

Es apbrīnoju, cik labi tev veicas. 

Tu esi jautrs. 

Prieks tevi redzēt! 

Es palīdzēšu! 
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